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Agenda

Vergadering van de commissie voor Europese Zaken (EUZA)

dinsdag 9 september 2025 van 16:45 tot 17:00

locatie: commissiekamer 3

soort vergadering: regulier

agendastatus: definitief

1. Vaststellen agenda

PDF-versie van het convocaat

2. Algemene Europese Beschouwingen 2025
Inventarisatie nieuwe datum

Na een e-mailprocedure is op 3 september jl. gebleken dat een meerderheid van de fracties
voorstander is van uitstel van de AEB 2025 naar een latere datum. Dit in verband met het aantreden
van een nieuwe minister van Buitenlandse Zaken. Het betreft de fracties van BBB, GroenLinks-PvdA,
VVD, CDA, D66, PVV, SP, ChristenUnie, PvdD, 50PLUS en OPNL (gewogen naar de plenaire
vergadering: 65 stemmen). De fracties van JA21, FVD, SGP, Volt en Fractie-Kemperman (10
stemmen) hebben zich uitgesproken voor het behoud van de oorspronkelijke datum van 9 september
2025.

Datumvoorstellen
Met het oog op het inplannen van een nieuwe datum voor de AEB in 2025 heeft de staf de
eerstvolgende mogelijkheden van de kant van de Kamer uitgezocht voor het houden van een AEB
2025 (waarbij wordt aangetekend dat de beschikbaarheid van de minister van BZ op deze dagen nog
niet is bevestigd):

14 oktober (gepland staat ook een toelichting op het jaarverslag van de Europese
Rekenkamer)
28 oktober
4 november
11 november
25 november

Schriftelijk overleg Staat van de Unie
Gedurende het reces is het antwoord van de minister van Buitenlandse Zaken op eerder gestelde
kamervragen over de Staat van de Unie 2025 ontvangen. De beantwoording is tijdens het reces per e-
mail onder de aandacht gebracht en hierbij als bijlage toegevoegd.

Beslispunten:

Welke datum wenst de commissie voor te stellen, onder voorbehoud van de
beschikbaarheid van de minister, voor het houden van de AEB 2025?

Bijlagen

Ambtelijke toelichting
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NB. Ter informatie is onder mededelingen en informatie het CV van de nieuwe minister toegevoegd.

Staat van de Europese Unie 2025 (36.715); verslag van een schriftelijk overleg met de
minister van BZ over de Staat van de Unie 2025 (EK, F)

Algemene Europese Beschouwingen 2025
Staat van de Europese Unie 2025 (36.715)

3. Halfjaarlijkse COSAC questionnaire
Bespreking van de ambtelijk voorbereide questionnaire

Bijgaand treft u ter bespreking en vaststelling aan de ambtelijk voorbereide antwoorden op de
COSAC-Questionnaire. De beantwoording van de vragenlijst vormt de basis van het 44e Bi-Annual
report dat tijdens de plenaire vergadering van COSAC zal worden gepresenteerd.

In het bijzonder wordt de aandacht gevraagd voor de beantwoording van twee geel gemarkeerde
vragen (8 en 26).

Beslispunt:

Kunt u instemmen met de ambtelijk voorbereide antwoorden op de questionnaire?

Questionnaire for the 44th COSAC Bi-annual Report

4. 21.501-02
Brief van de minister van BZ over de geannoteerde agenda informele Raad Algemene Zaken van 1 en 2
september 2025; Brief van de minister van BZ over verslag van de Raad Algemene Zaken van 18 juli 2025;
Raad Algemene Zaken en Raad Buitenlandse Zaken
Bespreking verslag en geannoteerde agenda

De minister van Buitenlandse Zaken heeft de volgende documenten aan de Kamer doen toekomen:

verslag Raad Algemene Zaken (RAZ) van 18 juli 2025;
geannoteerde agenda informele Raad Algemene Zaken van 1 en 2 september 2025.

Op de volgende onderwerpen uit de documenten wordt in het bijzonder gewezen, omdat deze
bijvoorbeeld eerder in uw commissie aan de orde zijn geweest:

Beleidsevaluaties interne EU-hervormingen. De RAZ van 1 en 2 september 2025
besprak de toekomst van Europa, in het licht van de door de Europese Commissie
aangekondigde beleidsevaluaties over interne EU-hervormingen. Naar verwachting
zal de Europese Commissie dit najaar een Mededeling publiceren over deze
beleidsevaluaties.
Meerjarig Financieel Kader (MFK). De RAZ besprak op 18 juli 2025 het door de
Europese Commissie gepresenteerde voorstel voor het MFK (zie themapagina) en
het Eigenmiddelenbesluit voor 2028–2034. In het verslag van de bijeenkomst wordt
ingegaan op de inbreng van de Nederlandse regering tijdens deze bespreking. Het
MFK is in het verleden door de commissies EUZA en FIN in behandeling genomen.
De nieuwe voorstellen voor het MFK worden in een eerstvolgende gecombineerde
vergadering geagendeerd.
EU-rechtsstaatinstrumentarium. De RAZ van 1 en 2 september sprak over het
beschermen en versterken van het EU-rechtsstaatinstrumentarium. In de
geannoteerde agenda wordt ingegaan op de inzet van de Nederlandse regering ten

Bijlagen

Ambtelijke toelichting
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Ambtelijke toelichting

http://redactie.eerstekamer.nl/eu/thema/meerjarig_financieel_kader_2028


- 

-

-

-

-

aanzien van dit onderwerp.
Kopenhagencriteria. De RAZ van 1 en 2 september stond stil bij het belang van de
Kopenhagencriteria. In de geannoteerde agenda wordt ingegaan op de inzet van de
Nederlandse regering tijdens de bespreking hiervan.

Raad Algemene Zaken en Raad Buitenlandse Zaken (21.501-02); brief van de minister
van BZ over verslag van de Raad Algemene Zaken van 18 juli 2025 (EK, HL)

Raad Algemene Zaken en Raad Buitenlandse Zaken (21.501-02); brief van de minister
van BZ over de geannoteerde agenda informele Raad Algemene Zaken van 1 en 2
september 2025 (EK, HM)

Raad Algemene Zaken en Raad Buitenlandse Zaken (21.501-02)

5. Mededelingen en informatie

Nieuwe bewindspersoon Buitenlandse Zaken
Per 5 september 2025 is David van Weel (VVD) gestart als demissionair minster van Buitenlandse
Zaken. Ter informatie is een kort CV van de nieuwe bewindspersoon toegevoegd.

Kabinetsappreciatie Rechtsstaatrapport 2025
Op 8 juli jl. heeft de Europese Commissie haar zesde EU-rechtsstaatrapport uitgebracht. De
kabinetsappreciatie is op 1 september jl. ontvangen en hier alvast ter informatie toegevoegd. In een
eerstvolgende gecombineerde vergadering van de commissies EUZA en J&V zullen beide
documenten worden geagendeerd voor procedure.

EP-rapporteursdialoog Institutionele gevolgen uitbreiding, 2 september 2025
Op 2 september 2025 organiseerde de commissie AFCO (Constitutionele Zaken) van het Europees
Parlement een online rapporteursdialoog met nationale parlementen over de institutionele gevolgen
van uitbreiding van de EU. Het conceptrapport van rapporteur Sandro Gozi vormde de basis van het
gesprek over dit onderwerp.
Zoals per mail is geïnformeerd werd de vergadering op ambtelijk niveau door de Eerste Kamer
bijgewoond. Bijgevoegd memo geeft een terugkoppeling van deze bijeenkomst.

EP-rapporteursdialoog subsidiariteit en rol nationale parlementen, 9 september 2025
Op 9 september 2025, 9-11 uur, vindt een online rapporteursdialoog plaats met rapporteurs van het
Europees Parlement en van nationale parlementen over subsidiariteit, proporitionaliteit en de rol van
nationale parlementen in EU-besluitvorming. Dit naar aanleiding van het conceptrapport van
rapporteur Marieke Ehlers. Leden van de commissie zijn hierover per e-mail (d.d. 4 september)
geïnformeerd en kunnen tot maandag 8 september 9:00 hun interesse kenbaar maken om deel te
nemen aan deze bijeenkomst. Het lid Van Hattem (PVV) heeft inmiddels aangegeven de
rapporteursdialoog bij te willen wonen.

Overzicht nieuw gepresenteerde Europese voorstellen (4 juli - 5 september 2025)
In onderstaand overzicht nieuw gepresenteerde Europese voorstellen staan onder andere de
voorstellen die betrekking hebben op het Meerjarig Financieel Kamer voor 2028-2034. De commissies
EUZA en FIN hebben het toekomstige MFK geprioriteerd en de reeds gepubliceerde integrale
voorstellen zullen bij een eerstvolgende gecombineerde vergadering worden geagendeerd voor
procedure. De sectorale voorstellen in het toekomstige MFK zijn toegewezen aan de vakcommissies.
Op de themapagina over het MFK 2028-2034 zijn alle documenten verzameld die betrekking hebben
op het toekomstige MFK.

CV en Takenpakket - minister Van Weel

EU en de rechtsstaat (35.295); brief van de ministers van BZ, J&V en OCW over de
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Ambtelijke toelichting
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https://commission.europa.eu/publications/2025-rule-law-report-communication-and-country-chapters_en?prefLang=nl
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/AFCO-PR-774293_EN.pdf
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/AFCO-PR-768159_EN.pdf
http://redactie.eerstekamer.nl/eu/thema/meerjarig_financieel_kader_2028
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EU en de rechtsstaat (35.295); brief van de ministers van BZ, J&V en OCW over de
kabinetsappreciatie rechtsstaatrapport 2025 van de Europese Commissie (EK, BB)

Memo Rapporteursdialoog Instutitionele hervormingen en uitbreiding EU, 2 september
2025

Agenda rapporteursdialoog over "institutional consequences of the EU enlargement
negotiations", 2 september 2025

Agenda rapporteursdialoog over "application of the Treaty provisions related to the
principles of subsidiarity and proportionality and the role of national parliaments in the EU
legislative process", 9 september 2025

Overzicht nieuw gepresenteerde Europese voorstellen (4 juli - 5 september 2025)
Lijst ingekomen brieven commissie EUZA
Termijnbrief van 4 juli 2025, reactietermijn tot 9 september 2025, 17.00 uur
Overzicht van aanhangige gedelegeerde regelgeving

6. Rondvraag

De griffier van de commissie,

Ilse van den Driessche


